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SESION ORDINARIA No.05-GADPRG-SO-2025 

CELEBRADA EL MARTES 18 DE MARZO 

DEL AÑO DOS MIL VEINTICINCO 

 En la parroquia Guale, Cantón Paján, provincia de Manabí, República 

del Ecuador a los DIECIOCHO días del mes de MARZO del año DOS MIL 

VEINTICINCO, se reúnen los vocales y presidente del Gobierno Parroquial 

Rural Guale a sesión ordinaria No. 05-GADPRG-SO-2025, convocados 

para efectos siendo las 09h16 AM, en la oficina presidencial del 

Gobierno Parroquial Rural Guale. Interviene el Señor presidente del 

Gobierno de Guale el Lcdo. Adrián Molina Muñoz MSc.: Buenos días con 

todos señores vocales; Señora secretaria por favor constate quórum 

para dar inicio a la sesión. Interviene la Lcda. Ingrid Laínez Jaramillo, 

secretaria del Gobierno Parroquial de Guale: Buen día señor presidente, 

señores vocales; procedo a constatar quórum. 

 

 

Señor presidente cumplo en informarle que tenemos 5 asistencias, por lo 

tanto, si existe quórum para dar inicio a la sesión. - Interviene el Señor 

presidente: Muchas gracias Señora secretaria, proceda a dar lectura al 

siguiente punto del orden del día para la Sesión Ordinaria No. 05-

GADPRG-SO-2025 para su análisis y resolución. Interviene la secretaria-

Tesorera: Como el segundo punto del orden del día. 2.- Lectura y 

aprobación del orden del día, para la Sesión Ordinaria No. 05-GADPRG-

SO-2025. Interviene el Lcdo. Adrián Molina: mociono para que se  

Dignidades Nombres y Apellidos Presente Ausente 

Presidente Lcdo. Adrián Molina Muñoz MSc.    

Vicepresidenta Lcda. Elsi Fabiola Cacao Alvarado    

Primer Vocal Sra. Viviana Zambrano Pihuave    

Segundo Vocal  Sra. Jomayra Moreira Piguabe    

Tercer Vocal  Sr. Yeliberth Cruz Conforme    
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apruebe el orden del día de la sesión ordinaria No. 05-GADPRG-SO-2025 

del día 18 de marzo del 2025. Interviene la secretaria-Tesorera: señores 

vocales existe una moción presentada por el Sr. Presidente, quien apoya 

la moción para la aprobación de este punto. Interviene la secretaria-

Tesorera: Los vocales apoyan la moción, por lo tanto queda aprobado 

el segundo punto del orden del día con cinco votos a favor. Interviene 

el Señor presidente: Muchas gracias Señora secretaria, proceda a dar 

lectura al siguiente punto del orden del día para la Sesión Ordinaria No. 

05-GADPRG-SO-2025 para su análisis y resolución. Interviene la 

secretaria-Tesorera: Como tercer punto del orden del día. 3. 

Conocimiento y aprobación del Acta Anterior de la sesión ordinaria No. 

04-GADPRG-SO-2025 del día 28 de febrero del 2025, (Acta que fue 

enviada a cada uno de sus correos para su respectiva revisión). 

Interviene la vocal Jomayra Moreira P.: mociono para que se apruebe 

del Acta Anterior de la sesión ordinaria No. 04-GADPRG-SO-2025 del día 

28 de febrero del 2025 (Acta que fue enviada a cada uno de sus 

correos para su respectiva revisión). Interviene la secretaria-Tesorera: 

Señores vocales existe una moción presentada por la vocal Jomayra 

Moreira P. quien apoya la moción para la aprobación del acta de la 

sesión anterior. Interviene la secretaria-Tesorera: Los vocales apoyan la 

moción, por lo tanto queda aprobado el tercer punto del orden del día 

con cinco votos a favor. 
 

Dignidad Nombres y Apellidos Favor Contra Blanco Ausente Razonamiento 

Presidente Lcdo. Adrián Molina Muñoz MSc.      Aprobado 

Vicepresidenta Lcda. Elsi Fabiola Cacao Alvarado      Aprobado 

Primer Vocal Sra. Viviana Zambrano Pihuave      Aprobado 

Segundo Vocal  Sra. Jomayra Moreira Piguabe      Aprobado 

Tercer Vocal  Sr. Yeliberth Cruz Conforme      Aprobado 
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Señor presidente, con el resultado de 5 votos a favor, queda aprobado 

el orden del día propuesto. RESUELVE: POR UNANIMIDAD DE LOS 

MIEMBROS PRESENTES DEL GOBIERNO PARROQUIAL RURAL DE GUALE, 

APROBAR EL ACTA ANTERIOR DE LA SESIÓN ORDINARIA No. 04-GADPRG-

SO-2025 DE FECHA 28 DE FEBRERO DEL 2025, DE CONFORMIDAD A LO QUE 

DISPONE EL PÁRRAFO SEGUNDO DEL ARTICULO 318 DEL CÒDIGO 

ORGÁNICO DE ORGANIZACIÓN TERRITORIAL, AUTONOMÍA Y 

DESCENTRALIZACIÓN. (COOTAD). Interviene el Señor presidente: Señora 

secretaria proceda a dar lectura al siguiente punto del orden del día 

para su análisis y resolución. - Interviene la Señora secretaria: Procedo a 

dar lectura al siguiente punto del orden del día. 4.- Informe de labores 

del presidente Lcdo. Adrián Molina Muñoz MSc. Interviene el Señor 

presidente: Bueno compañeros vocales que han estado 

permanentemente les digo, cada semana el Centro de Rehabilitación   

Física Manabí Humano Guale, para ver su desempeño a nivel de 

satisfacción de la gente es alto y bueno me gusta caer de sorpresa hay 

para ver el trabajo de la fisioterapista Tngla. Sandy Chaguay Jaramillo y 

para qué todo bien, nos ha hecho una solicitud de los materiales que 

necesita, por otro lado compañeros eh estado en permanente gestión 

con la Prefectura de Manabí en algunos temas, coordinando dentro de 

la parroquia o en sus alrededores, en la cual todos los días tenemos una 

reunión en audio conferencia por WhatsApp, para ir verificando punto 

por punto, viendo los avances si es que se ha cumplido o no, lo 

mantenemos casi día a día, por otro lado compañeros, ustedes saben 

que estamos de feriado pero aun así no dejamos de coordinar algunos 

temas de interés de la parroquia, también algunas emergencias que se 

presentaron dentro del feriado como son: la afectación que hubo aquí 

en la parroquia con la familia Cacao que es una familia que está en el  
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recinto Estero Ciego límite con la comunidad El Paraíso de nuestra 

Parroquia, en la cual inmediatamente se comunicó el tema y se informó 

a través de la compañera Fabiola Cacao Alvarado  que esta 

designada para que suba toda la información en el EVIN y ante la 

secretaria de gestión de riesgo para tratar de ayudar y que vengan a 

Guale, estas familias se puedan beneficiar en ese sentido creo que 

tenemos un promedio de 150-160 levantamientos de EVIN a lo largo y 

ancho de Guale en la que tenemos subido la información de las 

personas que han sido por lo general afectadas por algunas 

inundaciones y deslizamiento o socavamiento, las personas que por ahí 

se les ha afectado su sembríos  de sus animales y bueno por un sin 

números de afectaciones, claro que hay un corte o dos cortes con un 

promedio de 121 es la diferencia esperamos que si no llega en este 

mismo grupo que se va a entregar próximamente que ya nos han de 

informar la secretaria de información de riesgo, lo importante es que sea 

en este o en otro grupo, lo importante es que  llegue la ayuda entonces 

en ese sentido esperamos que la secretaria nos ayude de pronto en 

este tema y yo sé que así va hacer así, porque eso es sistemático se 

ingresa la información y luego ellos planifican la entrega de estas 

ayudas en territorio, en ese sentido le agradecemos al Ing. Rene Alcívar 

que ha estado en permanente contacto con la compañera Fabiola 

Cacao Alvarado que es la persona que nos está ayudando a través de 

secretaria, más allá de lo que se toman atribuciones o se quieren atribuir 

trabajos de otro o incluso gestiones de otro, más allá de eso lo, 

importante es la ayuda, yo siempre eh dicho en el tema de asistencia 

humanitaria la política debe quedar a un lado cuando se trata de 

ayudar pero lastimosamente no todos piensan así, en ese sentido 

debemos dejar a un lado el tema de partidista político cuando se trata  
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de ayudar, pero nosotros estamos haciendo lo nuestro como GAD 

Parroquial, levantando toda esta información. Por otro lado como 

también consejero provincial pues estuve levantando una información, 

tomando una foto para el informe que estoy armando con evidencia 

de la afectación que ya tiene la vía PAJAN-CAMPOSANO, recién hace 

poco terminaron esa vía pero lastimosamente ya está casi destruida 

nuevamente, ya ni siquiera van a poder ponerle el doble asfaltico por 

que ya hay hueco por todos lados entonces en ese sentido compañeros 

me preocupa el mal estado de esta vía PAJAN-CAMPOSANO-GUALE, 

esperemos que estos problemas se solucionen este año, que ojala Dios 

mediante esta vía quede en mejores condiciones en este año 2025, por 

otro lado también inspeccione los diferentes socavamiento que se están 

haciendo a lo largo y ancho de la vía PARAISO-GUALE, en la que 

exactamente  en el punto de la COMUNA-RINCONSITO y aquí en la 

entrada del puente de La Florida tenemos considerado poner entre 

todos estos huecos un promedio de 300 metros cúbicos de piedra que 

fueron los restantes que todavía nos falta por colocar acá, de toda la 

cantidad de metros cúbicos que ya fueron colocados en nuestra 

Parroquia, que son más 1.500 metros cúbicos ya nos queda como 300, 

según la orden que tenemos y el informe técnico que se va por parte de 

la Prefectura de MANABI, por las piscinas de La ENCANTADA ya hay 

unos huecos que se han hechos demasiado grande, solo se puede 

pasar un solo carro entonces en ese sentido espero que pronto venga la 

piedra, la maquina pero voy a comenzar por el puente de La FLORIDA 

porque eso es prioridad, allí nosotros hicimos mantenimiento, quedo 

todo bien pero las bases hay que poner piedra de este lado de la vía 

GUALE-CAMPOSANO, porque se ha estado socavando y temo que 

pase lo mismo que ha pasado hace unos días en el recinto TIERRA  
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AMARILLA de la Parroquia CAMPOSANO, por una vez que las bases se 

van lógicamente todo el puente se va, ha sido reportado esto hace 

varias semanas sobre este tema de La FLORIDA y espero Dios mediante 

que nos ayuden pronto con esa piedra, así nos las dejen en la parte de 

arriba por el paradero, lo importante es de ahí con la excavadora 

bajamos piedra por piedra porque está cerca, igual está más cerca 

que el tramo que pusimos, estoy haciendo presión también ese tema. 

Por otro lado compañeros les comento eh estado haciendo algunas 

gestiones en la ciudad de PORTOVIEJO, aproveche la oportunidad y 

estuve conversando con el director de obras públicas y la directora de 

desarrollo humano, espero que poco a poco se vallan dando las cosas 

también compañero fuimos con la compañera VANNESA ZAMBRANO 

PIHUAVE, YELIBERTH CRUZ CONFORME y LA LCDA. FABIOLA CACAO 

ALVARADO fuimos a levantar la información para que el EVIN de las 

personas que están en La BADEA-LAS PIEDRAS y bueno esperamos que 

estas personas sean también ayudadas por la secretara de gestión de 

riesgo, hemos levantado a los que han tenido más necesidades, 

quisiéramos ayudar a todo el mundo pero es imposible y de hecho 

somos la Parroquia que más EVIN ha levantado de PAJAN y yo creería 

que de MANABI si mis cálculos no me fallan seguro que por ahí estuve 

investigando somos la Parroquia más organizada en ese tema y bueno 

esperamos que llegue pronto esa ayuda para todas las familias 

afectadas, por otro lado compañeros quiero informar que tuvimos una 

contestación del Gobierno Provincial en función de las 5 prioridades que 

el Prefecto nos hizo priorizar, ya tiene que contestar este correo. Por ese 

lado por otro lado INGRID LAINEZ JARAMILLO haga inca pie al oficio # 

092 que se envió al MGS LUIS GILER SOLORZANO gerente administrador 

CNEL MANABI, en la que no hemos tenido respuesta solo un correo de 



 

7 
 

 

 

 

 

 que decía que nuestra solicitud está  siendo atendida pero que lo de 

hay nada más entonces en ese sentido compañeros les converso que 

estoy haciendo, bueno de hecho deje terminado este convenio 

contrato o comodato en la que di por terminado este tema de CNEL 

pero no hemos tenido ninguna respuesta y eso es lo que molesta mas 

sobre todo están en casa ajena y deberían tener la delicadeza de 

comunicarse con nosotros o hacer una reunión y lógicamente, pero no 

la han hecho en ese sentido y lo que vamos a proceder una vez que 

pase nuevamente el correo del que no hemos tenido respuesta si esto 

no tiene respuesta durante esta semana la próxima semana INGRID 

LAINEZ JARAMILLO hay que  iniciar un proceso judicial en este caso para 

que con orden judicial nosotros podamos desalojar a la empresa 

eléctrica de CNEL de aquí las oficinas del GAD Parroquial, bueno 

compañeros eso es lo que tengo que informar al respecto, señora 

secretaria proceda a dar lectura al siguiente punto del orden del día. - 

Interviene la Señora secretaria: Procedo a dar lectura al siguiente punto 

del orden del día. 5.- Asuntos varios. Interviene el Señor presidente: 

bueno compañeros si hay algún tema relevante importante que tratar 

en este asuntos varios lo podemos hacer sin antes mencionar de que 

bueno estamos esperando al Sr. Abraham Peralta por que el laboro 

como asistente técnico del proyecto entrenando valores, nosotros hace 

rato le hubiéramos pagado mes a mes como la ley dispone pero un 

problema que tuvo en la cuenta el no supo informar por escrito de que 

no se le cancele hasta el avisarnos hasta el solucionar el problema y 

este no le vaya a afectar y así ha pasado los días el tiempo pero creo 

que el Sr. Abraham Peralta no ha solucionado el problema, espero en la 

reunión que vamos a tener ya mismo llegar a un acuerdo, nosotros no 

tenemos problemas de hecho no es por falta de recursos que no se le  
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ha pagado sino por el problema que él sigue manteniendo, entonces 

en ese sentido ya mismo espero conversar con él y si están ustedes aquí 

en buena hora, lo único que yo espero que pronto le podamos 

cancelar en estos días si el ya dispone poderle cancelar ese tema, por 

otro lado en función de todas las deudas que hemos acarreado en el 

GAD Parroquial ha tenido gracias a Dios creo yo que en la asignación 

de marzo si mis cálculos no me fallan yo pensaba que era con la de 

abril pero creería yo que con la de marzo salimos, cancelamos todas las 

deudas de la Parroquia GUALE quedaría sin una deuda, quedamos libre 

ya en abril hay la nueva asignación de cupos por parte del banco de 

desarrollo hay que intentar obtener el cupo para GUALE más aun con 

aumento de presupuesto que hubo que no es mucho pero que igual no 

deja de aliviarnos un poco en el tema presupuestario, este aumento 

espero que se mantenga que no haya sido un tema político por esto es 

en función de los ingresos del estado, esto es por ley, no es que es un 

tema de voluntad de que nos subieron porque somos guapos, es 

cuando los ingresos del estado por parte del ingreso petrolero suben 

lógicamente los ingresos de los gobiernes parroquiales municipios y 

prefectura suben también, es una ley progresiva que quedo aprobado 

hace muchos años atrás y que hoy en día lógicamente estamos viendo 

los resultados sobre aquello, sin mencionar ojo que el estado todavía 

nos sigue debiendo no es que el gobierno está al día como lo informa a 

través de sus cuentas oficiales a través del ministerio de finanzas de la 

presidencia de la república, es totalmente falso hemos conversado con 

algunos de los presidentes de MANABI, mantenemos una constante 

comunicación y en ese sentido a nadie se le ha cancelado, en los 

municipios siguen impagas, sobre todo 4 prefecturas con la cual se han 

ensañado es con la de MANABI-PICHINCHA-AZUAY Y GUAYAS,  
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lastimosamente quien termina perdiendo la guerra político es la 

ciudadanía más en estos tiempos de emergencia y hay que atender 

entonces quiero dejar claro compañeros vocales que no están al día 

como se menciona nos están debiendo la asignación de febrero, ya 

ahorita ya debería ya estar hace rato la asignación de febrero que 

llega por lo general llega los primeros días, antes era ley que hasta el 5 

de cada mes llega la asignación del mes pasado entonces 

lógicamente habiendo cumplido con todo el tema contable, quiero 

informar al respecto ese tema, por otro lado compañeros, bueno eso 

respecto a esas 2 cosas que quería mencionar si alguien desea decir 

algún tema podemos tratarlo. Interviene la Lic. Fabiola Cacao Alvarado: 

buenos días compañeros la información del tema de lo que era el 

albergue recuerde que tenemos el auditorio del GAD Parroquial, el Ing. 

Rene Alcívar me comentaba que nosotros como tenemos el auditorio 

necesitaríamos unas camas por cualquier cosa de emergencia como 

dicen que las lluvias se van a aumentar en mes de marzo y abril 

esperemos que no sea así entonces para que usted envié un oficio. 

Interviene el Sr. Presidente: Fabiola Cacao Alvarado tenemos que tener 

mucho cuidado con lo que mandamos en oficios ojo con algo, los 

albergues es un tema delicado y de hecho cuando hemos conversado 

con el COE cantonal que lo lidera la alcaldesa y están todos hay hemos 

tenido mucho cuidado cuando hablamos de campamentos y 

albergues porque hay albergues temporales y albergues lógicamente 

que se van de largo y por lo general los temporales pasan a una 

segunda fase que es ya definitivo, cuando se acostumbra a que ya les 

gusto aquí y se quedó y no lo podemos sacar que tenemos que 

garantizar en los albergues no es solamente la dormida en los albergues 

hay que darles alimentación, hay que garantizarle los servicios básicos,  
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es un sin número de cosas, no nos vamos a poner la soga al cuello 

nosotros mismos, al menos yo no voy a pasar nada de albergue, el 

instituto físico es para los temblores el INAMI no es Dios, el único que 

tiene las riendas de todo esto es Dios, en ese sentido esperamos y que 

no sea más agresiva las lluvias en estas próximas semanas, Lcda. Fabiola 

Cacao Alvarado a menos que pase una catástrofe que sea demasiado 

fuerte para poder pensar en un albergue y que lógicamente el 

albergue no es solamente que nosotros somos los responsables. 

Interviene la Lic. Fabiola Cacao Alvarado: No esto se dio por el tema de 

las familias de La FAE-FLOR DE CAÑA por las 3 familias. Interviene el Sr. 

Presidente: no yo sé pero ya la familia de La FAE-FLOR DE CAÑA aunque 

digan lo contrario halla por hay algunos cuantos hicimos lo que pudimos 

hacer ahorita en pleno invierno que hicimos protegimos con piedra de 

collera las dos casas que están hay ya la de la Sra. Lulú Rodríguez y don 

William Terán eso está protegido, si Dios lo permite no va a pasar nada 

porque no va a socavar eso ya no va a socavar que el agua va a venir 

igual si va a venir porque no hemos hecho nada del problema de raíz 

no se ha hecho y el agua no la podemos esconder estamos en invierno 

entonces al menos hay Fabiola Cacao Alvarado el tema 

provisionalmente está controlado el problema, han hecho hasta un 

puente, en buena hora yo escuchaba hace unos días en un periódico 

suceso que no se de la noche a la mañana suceso PAJAN ya ahora este 

Sr. publica una barbaridad, que todos somos ignorante pero hay unos 

que rebasan los límites de verdad, saben lo que decía ese periódico y 

que no me crean a mi pueden revisar que hay en el tema de la FAE 

tenemos que hacer un muro de gavión pueden creer un muro de 

gavión o sea de verdad, yo respeto y todo pero a veces la gente de la 

comunidad de sus casas porque son tecla dura dicen cualquier cosa  
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pero no saben técnicamente lo que realmente necesita hay ese punto 

o esa afectación entonces en ese sentido un día me decía uno que hay 

poner un ducto cajón me decía uno hay un ducto cajón a eso voy 

entonces hay la gente ya hecho un puente a buena hora ha hecho un 

puente chévere y le sacan al video de suceso hay la niña se va a caer 

mire como pasa la niña pero mire va pasando el puente, pues cuantos 

puentes no pasan la gente en todos lados pero si son un poco trágico 

pero vuelvo y repito ellos como que meten las cosas a la gente para 

agudizar el tema. Interviene la Lic. Fabiola Cacao Alvarado: ese día 

habían enviado ese video a gestión de riesgo como a las 10 de la 

noche un día sábado alarmando a todo mundo que sí que y a mí me 

llamaron que dice Fabiola Cacao que es que pasa en GUALE  dice que 

hay un desastre natural, llamo a los señores de halla y después YELIBERTH 

CRUZ va a verificar y el agua había bajado o sea eso es normal por los 

esteros que habían crecido. Interviene Sr. Presidente: pero mira 

exactamente ya pasando este invierno tenemos que meter maquina así 

sea alquilada por nosotros, no podemos esperar otro invierno más que 

venga otra corriente más. Interviene Lic. Fabiola Cacao Alvarado: si 

porque dice que han hecho un desvió anteriormente, antes no pasaba 

hacia el estero, ese estero pasa por mi casa, hay muchos desvíos y por 

eso el estero se ha hecho más fuerte. Interviene Sr. Presidente: mira han 

hecho desvíos el arenal la corriente normal que baja por gravedad de 

la parte alta eso es normal, la gente ha hecho muros ya para sembríos 

entonces es normal que lógicamente la unión de esos tres factores ha 

hecho que el tema se agudice más en la FAE, estamos en invierno claro 

que se puede hacer algo para reducir el caudal de esa parte de la FAE 

entonces en este verano espero compañeros tener el apoyo si no nos 

envían maquinas la prefectura alquilar una pero de que tenemos que  
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intervenir ahorita saliendo el invierno, que la gente haya cosechado 

lógicamente porque no  podemos meter maquinas donde hay cultivo, 

eso es lo que tenemos que hacer de cajón, por ese lado entonces en 

ese sentido más allá de lo que digan, hace unos meses atrás se grabó 

un video a través de la página del GAD donde el inicio cuando llovía ya 

había como 15 personas, pero  pregúntense si una de ellas les dijo: oiga 

Sr. Sra. en que le puedo ayudar o les llevo algo a esta gente pregunte se 

usted o pregunte se ustedes, entonces en ese sentido con ese video los 

demande a toditos y muchos ya ni fueron ya después me entere que 

llovía y ya no había la gente porque les dije en el punto, porque eso es 

lo que está pasando ya la gente en vez de ir a grabar un video para 

desinformar maliciosamente este tema porque no llevo una ayuda a las 

familias o dicen en que puedo ayudar sabe qué bueno hay que 

contraer eso tenemos que día a día luchar contra esa mala fe de la 

ignorancia de por medio y bueno pero hay vamos entonces en ese 

sentido compañeros y no sé si hay algún otro tema que hay que tratar 

en este punto varios. Interviene. Lic. Fabiola Cacao Alvarado: también 

me comentaba para ver si se arma una reunión con las instituciones se 

acuerda par el tema de casas de Miduvi,  como para esas personas 

como por ejemplo Don. Terán recuerde que el ING. me comentaba 

interviene. El Sr. Presidente: desde ING. Terán me informo y nos dijo que 

nos iba a avisar cuando vaya la mesa técnica con los de Miduvi todavía 

no la han hecho entonces hay que estar pendientes.  Interviene. Lic. 

Fabiola Cacao Alvarado: no él dijo que ahora poco cuando nosotros 

tuviéramos un tiempo ya más libre de todo. Interviene. El Sr. Presidente: 

nosotros lo tenemos y tiempo no lo tiene porque el anda ocupado. 

Interviene.  Lic. Fabiola Cacao Alvarado: no si no que él quiere le 

digamos tal fecha para el coordinar su agenda para que vengan los  
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ING. Interviene El Sr. Presidente: bueno podemos establecer una fecha 

póngale una fecha durante este mes algún día laborable pero trate de 

no tocar mucho ese tema. Interviene la Lic. Fabiola Cacao Alvarado: 

como ellos se enteraron de las tres familias que durmieron aquí en el 

GAD  es por ese tema. Interviene El Sr. Presidente: ese tema es delicado 

ese tema de albergue. Interviene La Lic. Fabiola Cacao Alvarado: es 

por ese tema que él me comentaba como habían dormido en 

colchones obviamente dice Fabiola Cacao unas 5 camas para que ya 

queden hay por cualquier emergencia que tengan en el GAD. 

Interviene El Sr. Presidente: entonces compañeros algún otro tema. 

Interviene La Vocal. Viviana Zambrano: si quisiera saber dónde va hacer 

la atención de la escuela de futbol y que en el acta anterior decía 50 

participantes en SAN AGUSTIN no es en RONCADOR en esta acta. 

Interviene El Sr. Presidente: si le confirmo compañera Vanessa que si son 

50 participante de RONCADOR y 150 de la PARROQUIA GUALE no en 

buena hora que nos hace esa pregunta no me había percatado de ese 

tema pero tiene que corregir esa acta y se tiene que llamar a las 

personas tiene que hacerlas firmar el proyecto va a funcionar en la 

sintética aquí normal y en RONCADOR. Interviene La Vocal. Viviana 

Zambrano: se hizo raro porque yo había escuchado que habían ido a 

inscribir a RONCADOR. Interviene El Sr. Presidente: claro SAN AGUSTIN es 

imposible por la distancia o  estamos en invierno y bueno ha habido 

algunas afectaciones por allá pero ya pronto vamos a intervenir halla 

como aquí en el GAD PARROQUIAL y también DIOS mediante ayuda a 

la prefectura de MANABI en tres puntos que hemos evidenciado ayer 

con el compañero YELIBERTH CRUZ COMFOME estuvimos haya haciendo 

una inspección el tema esta critico el tema del SAN ANTONIO esta 

solucionable porque el tema de SAN ANTONIO yo creo que nomás es  
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cortar ese pedazo y poner las piedras y proteger y el agua pase si 

porque el resto está todo sano por ahí medio limpiar porque igual ese 

tuvo no comprometió nada más a la vías pero esta solucionable el 

tema hay en la subida de SAN ANTONIO y en SAN AGUSTIN creo que 

vamos a tener que piedra un  Baden pero ojo no es Baden de hormigón 

que hablo piedra Baden que hicieron aquí en las MESADAS donde se 

cabo el ducto cajón porque si nos ponemos ahorita a esperar un tuvo 

porque ya en SAN AGUSTIN hay cerca de la Y ya no hay paso para 

carro y la moto pasa peligrando ayer hasta YELIBERTH CRUZ COMFORME 

por casi se va por ahí el hueco entonces en ese sentido lo que vamos 

hacer es un piedra Baden más rápido que cortar la vía se corta tras y se 

le hace la bajada de ambos lados se pone piedra de ambos lados y en 

la pasada ya para que la gente pueda pasar. Interviene El Sr. 

Presidente: eso es imposible nunca había dañado eso hay nada nunca 

había pasado nada si por eso no lo teníamos hay lo que hay que 

esperar, que no se valla socavando porque en excavadora no 

podemos meter para haya para desviar la maquina nuestra peor si es 

de piedra collera es imposible porque para rellenar todo ese espacio de 

piedra collera unos 500-800 metros cúbicos que no lo tenemos en estos 

momentos entonces hay es ahí lo que habría que hacer cuando 

comience intervenir la vía que espero que sea en este verano según los 

compromisos que han adquiridos es que tenemos que cortar hablar con 

el Sr. JOFFRE POSLIGUA que es el dueño del terreno de la parte del 

frente hay tratar de cortar hay que hacerle es un corte hay porque se 

está socavando, porque el agua da una vuelta bien pronunciada y ahí 

es donde golpea y es un buen hormigón, como el que se hizo en Flor de 

Caña perdón en Puerto Real o sea la piedra esta hay lo que pasa es 

que está enterrada entonces compañeros algún otro tema que hablar  
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no se olvide de ejecutar todas esas correcciones, el otro tema también 

de seguridad a cabo de mencionar compañeros por medio personal 

que ya me pidió apoyo el mayor RICARDO ROMERO en la que de 

manera personal le arregle el vehículo, por hay unas fallas que tenía el 

carro de la policía no sé si usted se enteró pero bueno en ese sentido le 

pidió apoyo a todos los presidentes y a la alcaldesa, le pidió apoyo a 

todos los presidentes no sé quién de los presidentes le habrá ayudado, si 

le ayude y tuve que hay comprometer mi decimo en el arreglo de ese 

carro de la policía que probablemente no lo había conversado, la 

gente no lo sabe no me interesa que lo sepa pero le apoye al mayor 

RICARDO ROMERO, algún momento compense con algo acá para 

GUALE, en referencia a la pregunta de Vanessa Zambrano respecto al 

proceso creo que ese proceso no está por más de 4.000,00, no está la 

ínfima completa por temas de recursos en ese sentido son tres cursos 

que se están dando lógicamente bueno lo veo ni caro ni barato o sea 

por lo general esos tres cursos no dejen estar, nosotros no establecemos 

cuando subimos un proceso, no ponemos precios ni marca ni nada son 

dos cosas que no podemos poner, pero lógicamente si un proveedor 

cumple con los debe de que se especifique de inicio y se coge por dos 

cosas por eso que cumpla con eso y que sea en menor precio 

lógicamente cumpliendo los ustedes entonces esta señora oferto y 

bueno ella es la que salió entonces  ese sentido por eso le digo o sea en 

función de la otra proforma esa fue la más económica eso compañeros 

si desean algún otro tema saber igual se ha priorizado eh tema también 

de un profesional de acá  bueno la chica de maquilladora es de PAJAN 

también es de nuestro Cantón aquí ya la próxima puede ser que 

cojamos a FABIANA CASTILLO porque FABIANA CASTILLO está bien 

avanzada comparada con las otras chicas y ella ya a echo más curso y  
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todo el tema puede ser que en la próxima si se llega a dar un tema de 

maquillaje si es que llegamos hacer darle la prioridad también alguien 

de aquí la PARROQUIA y aquí la única que yo veo que realmente sabe 

el tema de  maquillaje es FABIANA CASTILLO entonces ahorita por eso y 

de hecho yo le dije a FABIANA CASTILLO, me dijo si quiero pero es que 

me da como miedo porque dice porque ahorita recién me estoy 

preparando me da como vergüenza ya en la próxima me dice hay me 

da la oportunidad, bueno total de que bueno se escogió la PAJAN de 

ahí  tenemos en el tema para danza un profesional de PEDRO CARBO 

que también es excelente y tiene bastante trayectoria en el tema de 

danza y del tema de elaboración de ABONO ORGANICOS hoy día 

comienza va estar un profesional de aquí la PARROQUIA que es el ING 

WALTER CABRERA en ese tema va hacer en la comunidad del CERRO 

DE LA CRUZ va hacer el curso de abonos orgánicos a va hacer donde 

CESAR CRUZ CONFOME yo ayer ya informe en el grupo que va hacer 

haya claro que no esperemos que en los 3 cursos la gente aprenda 

porque al final hay que hacer un evento de cierre y al final hacemos 

como hicimos el año pasado aquí arriba va hacer imposible tiene que 

ser en la cubierta entonces hacemos algo bonito donde presenten su 

aprendizaje, entonces compañeros si hay algo más que tratar yo creo 

que esta todo claro durante estos 15 días haya respecto a ese tema y 

se me estaba pasando por alto porque era unos de los temas que iba  a 

conversar con ustedes, inicialmente yo tenía 2 personas hay para el 

proyecto que era técnico y un asistente ya ahora eh ustedes saben 

igual que hay necesidades compromisos y bueno como hemos tenido 

un aumento considerable del presupuesto en función de esto, he 

analizado la posibilidad de tener 2 asistentes claro que el que es más 

futbolero el más pelotero que es EDUARDO CRUZ va hacerse asistente 1  
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y DARWIN GARCIA asistente 2 ya el asistente por lo general es el que se 

encarga de alumno es el que da más apoyo al técnico el asistente 2 es 

el arma lleva todo, pone todo, bueno es más  táctico porque considere 

2 esa es la pregunta de VANNESA ZAMBRANO por que el anterior 

proyecto estaba por 150 beneficiarios por 200 habían 2 técnicos y 2 

asistentes habían 4 ojo que es verdad que 2 pagaba la prefectura y 2 el 

GAD PARROQUIAL, tienen toda la razón pero acá nosotros no es que al 

técnico no es que le vamos a pagar como técnico como le pagaba la 

PREFECTURA DE MANABI que pagaba más de 700 dólares nosotros acá 

vamos a pagar un salario básico al técnico y a los otros 2 asistentes les 

eh bajado el tema van a ganar menos un salario básico van a ganar 

400 y 400 cada uno ya entonces en ese sentido eso lo tenemos que 

establecer dentro del contrato vamos a leer el contrato para que no 

nos afecte a nosotros a futuro el técnico seria FEDERICO PINO  si de 

hecho él era el que más se quedaba en la escuela de futbol si cuando 

los técnicos brillaban por la ausencia en el proyecto con la prefectura el 

que se queda hay era ABRAHAN CHESKO y FEDERICO PINO, en ese 

sentido él tiene la experiencia el conocimiento lo ira aprendiendo y la 

experiencia también se ira cogiendo más e igual yo les voy a poner 

dentro del contrato que eso conversaba un día con VANNNESA 

ZAMBRANO igual yo les voy a poner dentro del contrato como son 9 

meses, hablamos como 3 trimestres ya que deben  tener una 

capacitación un curso por trimestre estamos hablando de y si ellos no 

presentan un ejemplo ese curso no se le cancela el mes que 

corresponde de ese mes pero deben tener una capacitación por 

trimestre tanto el técnico como el asistentes y esa capacitación tienen 

que buscarla por propia cuenta con recursos propios de ellos tienen que 

buscar siempre la preparación permanente para que ellos puedan en 
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 este caso dar lo mejor de sí entonces en ese sentido compañera 

VANNESA ZAMBRANO y compañeros vocales por esa razón recuerden 

que este es un proyecto piloto es la primera vez que vamos a tener una 

escuela propia aquí como GAD PARROQUIAL es la primera vez ahora 

tenemos que analizar primero ejercer control durante los 9 meses ya 

todos tienen las cosas claras las cosas negativas que por ahí eh visto y 

que no cuando ya comiencen a trabajar no se dé tenemos 9 meses 

para analizar este proyecto ya 9 meses exactitos, tenemos 9 meses para 

analizar este proyecto y no solo este proyecto para analizar el 

desempeño de los 3 funcionaros que van a estar hay servidores un 

ejemplo si vemos que el proyecto ha sido un previsto bueno que 

lógicamente ellos han hecho un buen trabajo listo renovamos el trabajo 

pero si vemos que el proyecto no nos fue bien no lo renovamos facilito o 

si nos fue bien y de eso 3 hicieron 2 bien o uno se le renueva a el que 

hizo bien las cosas entonces en ese sentido yo no me aparto de la 

realidad si guerra avisada no mata gente yo le he dicho a ellos si ellos  

cumplen su trabajo seguirán de largo y si no lo cumplen yo tampoco 

tengo la obligación de renovarles y no cumpliendo sus funciones 

entonces en ese sentido compañeros y compañeras justifico porque de 

los 3 porque el número de este van hacer bastantes y 2 creo que va 

hacer muy poco ya que se dio la oportunidad las condiciones se han 

dado creo yo que 2 es muy poco para el trabajo que hay que hacer 

hay y estando también la comunidad del CERRO DE LA CRUZ perdón de 

RONCADOR. Interviene la Lic. VANNESA ZAMBRANO: así como dice 

usted pues no es un proyecto que recién empieza y que no se debe 

como decir despilfarrar el dinero si no que más bien que haya resultados 

y que también el aumento de niños porque ustedes sabían muy bien 

que no hay la cantidad que se establecía dentro del contrato de los  
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asistentes y los técnicos anteriores no habían los 200 asistiendo. 

Interviene el Sr. Presidente: tiene toda la razón VANNESA ZAMBRANO el 

convenio con la prefectura decía 200 pero resulta que ninguna de las 2 

partes se cumplía ese número de participantes espero que en este si se 

mantenga un poco la gente pero también debemos entender algo a 

veces los proyectos no funcionan también no solamente por el tema de 

los técnicos o los asistentes si no que tenemos que analizar también otros 

factores secundarios porque y que probablemente no se le hizo 

seguimiento para determinar o verificar cuales fueron las causales por lo 

que los niños no asistían eso no se hizo seguimiento por parte de los que 

estaban en ese tiempo en ese proyecto entonces un ejemplo si vemos 

una baja considerable tenemos que analizar si es por un tema 

económico si es porque una situación o algún problema familiar dejaron 

de asistir pero tenemos que hacer un seguimiento exhaustivo en ese 

tema porque si no nos vamos a quedar con esa incertidumbre y vamos 

a echar le la culpa, un ejemplo el proyecto no funciono porque o sea 

no tenemos que ver también porque hay chicos que viajan a GUALE 

todos los días y eso representa un gasto para los padres. Interviene la 

Lic. FABIOLA CACAO: hay padres que han inscrito de LA COMUNA pero 

ellos dicen del tema del gasto sus niños pueden venir una vez a la 

semana o sea todo eso tenemos que identificar porque hay niños de 

comunidades lejanas, entonces no es que se van a inscribir y no van a 

asistir. Interviene el Sr. Presidente: yo se la base que hemos puesto 150 y 

50 igual 200 o 100 aquí y 50 en RONACDOR eso es como una base 

puede ser igual como puede ser menor ya lo que no podemos es 

pasarnos de esa base. Interviene la Lic. FABIOLA CACAO: a mí no me 

gusta hablar mal de nadie pero anteriormente los técnicos unos les 

pedía una explicación o queríamos hacer una actividad con los padres  
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o los niños nunca se acercaban eso también hay que ver con estos 

nuevos técnicos que han contratado o se van a contratar para que 

ellos también cumplan y más que todo se lleven bien con los padres 

tener conversaciones llegar a las casas porque eso uno de los motivos 

para que pueda funcionar un proyecto eso es lo que yo vi el año 

pasado que no tenían conversatorio con los padres personalmente, una 

cosa es por teléfono otra cosa es que tú te acerques a las familias y 

veas las necesidades o pases un informe tal familia está pasando 

situaciones por eso no asiste el niño entonces ya nosotros ya teníamos 

conocimiento pero eso no se dio pido que en este proyecto como GAD 

PARROQUIAL se den las cosas bien y salgan las cosas bien. Interviene el 

Sr. Presidente: eso es lo que esperamos y aspiramos todos que este 

proyecto sea sostenible a corto mediano y largo plazo en todo caso ya 

INGRID LAINEZ tiene la disposición esta semana el lunes DIOS mediante 

ya sube el proceso de las herramientas y los insumos deportivos que 

tiene que comprar de los chalecos y todos eso todo el listado que hizo 

la necesidad creo en este caso FEDERICO PINO todo se tiene que subir 

el día lunes a trabajar en ese tema INGRID LAINEZ ya la semana del 20 

debería de tener todo aquí todo lunes 24 sube el proceso yo me 

imagino que por el tiempo de d plazo el miércoles más o menos se 

estaría ubicando a que salga y que debería entregar hasta el viernes 28 

le doy plazo INGRID LAINEZ  de que se entregue todo tiene jueves y 

viernes el proveedor de esta semana que viene para entregar todo 

porque el  martes 1 iniciamos, tendría hasta el lunes pero 

preferiblemente póngase una fecha hasta el 28 ojo con ese dato tener 

listo hasta el 28 tiene que tener listo los contratos de los señores para ya 

el día 28 firmar con todo ese tema eso INGRID LAINEZ compañeros  
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vocales si ya no hay más temas que tratar le agradezco señora 

secretaria. Interviene el Señor presidente: señores presentes bueno no 

habiendo más temas por tratar continúe señora secretaria con el 

siguiente punto del orden del día  6.- Clausura.  Interviene el Señor 

presidente: No teniendo más temas que tratar se concluye con el orden 

del día siendo las 10 horas con 16 minutos, doy por clausurada la Sesión 

Ordinaria No. 05-GADPRG-SO-2025 del Gobierno Parroquial de Guale.  

Dado en la parroquia Guale, a los 18 días del mes de marzo de 2025. 
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Lo Certifico. - Que el pleno del Gobierno Autónomo Descentralizado de 

la Parroquia Rural Guale, aprobó esta acta en Sesión Ordinaria No. 05-

GADPRG-SO-2025 celebrada el día 18 de marzo del 2025 y se ratificó en 

Sesión Ordinaria No. 06-GADPRG-SO-2025 celebrada el día 31 de marzo 

del 2025, respectivamente. 
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